



جلد ۵۵ ۸ وفاقہ ۱۲۱۸ ریح الاول ۱۸ جولائی ۱۹۷۶ء نمبر ۱۵۶

نہجِ راجحیہ

• ربوہ، جولائی۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹلث ایده اللہ تعالیٰ علیہ والہٖ وسلم کی مورخہ ۶ جولائی کو ربوہ سے ہجرت کوہِ مرہی پہنچنے میں اللہ تعالیٰ نے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کو قبل ازین اطلاع شائع ہوئی ہے۔ کل صبح ۷ بجے بڑی بڑی موٹر کار ربوہ سے بھٹانہ ہونے لگی تھی۔ اسی وقت حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی صحت و سلامتی کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں جملہ خطوط وغیرہ آتا اطلاع ثانی ربوہ کے پتہ پر ہی ارسال کیے جاتے۔

• ربوہ۔ سورہ یحییٰ جولائی ۱۹۷۶ء کو بعد نماز عصر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایده اللہ تعالیٰ علیہ والہٖ وسلم نے محرم رفیق احمد خان صاحب (حال لندن) ابن محترم خان صاحب مولوی فرزند علی خان صاحب رضی اللہ عنہما کے نکاح کا اعلان فرمایا۔ آپ کا نکاح صاحب کوسیم صاحبہ بنت محرم چوہدری رشید احمد صاحب ضلع دارشیرخوپورہ کے ساتھ بعض آٹھ ہزار روپیہ حق جہیز لایا گیا ہے۔ اسی وقت جمعہ دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانمیں کے لئے ہر لحاظ سے مبارک کرے۔ آمین

• محرم محمد بن صاحب نیچر ماڈرن ٹیوٹر بیجا گانگ کو عارضہ قلب کی تکلیف ہوئی تھی۔ خدا تعالیٰ نے فضل سے آپ پہلے کی نسبت بہت افاقہ ہے۔ تمام کمزوری اسی ہی بہت ہے۔ ڈاکٹروں نے عمل امام کی ہدایت کی ہے۔ اسی وقت صاحب خاص توجہ اور التزام سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل سے شفا کے کامل و عمل عطا فرمائے۔ آمین۔
 شیخ مبارک احمد سید رضی نقل عن قائدین

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

یقینی معرفت کے حاصل کرنے کیلئے ایمان ایک ذریعہ ہے

اس ذریعہ پر چڑھنے والے معارف صافیہ اور مشاہدات شافیہ کا چہرہ ضرور دیکھ لیتے ہیں

”یاد رہے کہ خدا تعالیٰ نے ایمان بالغیب کا حکم فرما کر مومنوں کو یقینی معرفت سے محروم رکھنا نہیں چاہا بلکہ یقینی معرفت کے حاصل کرنے کیلئے ایمان ایک ذریعہ ہے جس ذریعہ پر چڑھنے کے بغیر سچی معرفت کو طلب کرنا ایک سخت غلطی ہے۔ لیکن اس ذریعہ پر چڑھنے والے معارف صافیہ اور مشاہدات شافیہ کا چہرہ ضرور دیکھ لیتے ہیں جب ایک ایماندار بحیثیت ایک صادق مومن کے احکام اور اخبار الہی کو محض اس جہت سے قبول کر لیتا ہے کہ وہ اخبار اور احکام ایک مخبر صادق کے ذریعہ سے خدا تعالیٰ نے اس کو عطا فرمائے ہیں تو عرفان کا انعام پانے کے لئے مستحق ٹھہر جاتا ہے اسی لئے خدا تعالیٰ نے اپنے بندوں کیلئے یہی قانون ٹھہرا رکھا ہے کہ پہلے وہ امور غیبیہ پر ایمان لاکر فرمانبرداری میں داخل ہوں اور پھر عرفان کا مرتبہ عطا کر کے سب عقیدے ان کے کھولے جائیں لیکن انیسویں کہ جلد با زبان ان راہوں کو اختیار نہیں کرنا۔ خدا تعالیٰ کا قرآن کریم میں یہ وعدہ ہے کہ جو شخص ایمانی طور پر نبی کریم کی دعوت کو مان لیا تو وہ اگر مجاہدات کے ذریعہ سے ان کی تحقیقت دریافت کرنا چاہے وہ اس پر بذریعہ کشف اور الہام کے کھولے جائیں گے اور اس کے ایمان کو عرفان کے درجہ تک پہنچایا جائیگا اور اس وعدہ کا صدق ہمیشہ رہتا رہتا ہے جو مجاہدات سے خدا تعالیٰ کو ٹھوسو دیتے ہیں ظاہر ہو جاتا ہے۔ غرض جو بات مومنوں کی مسمولی سمجھ سے بڑبڑے اس کے دریافت کرنے کی یہ راہ نہیں ہے کہ وہ فرقہ متوالہ فلاسفوں کے دست گرہوں اور گم گشتہ سے راہ چھیں بلکہ ان کے لئے صدق اور صبر سے عرفان کا مرتبہ عطا کیا جاتا ہے جس مرتبہ پہنچنے کا تمام عقیدے ان کے حل ہو جاتے ہیں۔“ (المجتہد علی اللات، اسلام صحیفہ، ۲۵۲-۲۵۳)

حضرت سیدہ ام مظفر احمد صاحبہ کی صحت کے متعلق اطلاع

ربوہ، ۴ جولائی۔ حضرت سیدہ ام مظفر احمد صاحبہ مدظلہا العالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ:

”طبیعت پہلے جیسی ہی، کمزوری بہت ہے۔ یقین علاج لاہور لے جانے کی تجویز ہے۔ وہ لاہور ہسپتال میں داخلہ کی کوشش کی جا رہی ہے۔“

اجاب جماعت بلا التزام توجہ اور دروگہ ساتھ دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ موصوفہ کو اپنے فضل و کرم سے صحت کاملہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

دیگر انصیحت

الفضل کے اس شمارہ میں کئی دوسری جگہ ہفت روزہ "المتر" لائل پور محم جولائی ۱۹۶۷ء کا ایک ادارہ بنوان یا ایھا الذین امنوا۔ امنوا بشکر یہ نقل کر رہے ہیں۔ اس مضمون میں فاضل مضمون نگار نے جو پاکستان کے موجودہ مسلمانوں کے حالات تحریر فرمائے ہیں وہ بھی اتنے خلعتاگ ہیں کہ کئی قوم کو تباہ کرنے کے لئے کافی سے زیادہ ہیں۔ بعض دوسرے امترازہ کرنے والوں نے تو اس سے بھی ٹھہ کرنا تک حالت بیان کی ہے۔ تاہم اس مضمون میں ان حالات پر قرآن کریم کی آیہ غھبرا لھنسا ذی السبر والحر جعما کسدت ایدی الناس کو موجودہ حالات پر چسپاں کر کے فاضل مضمون نگار نے مسلمانوں کی انتہائی نازک حالت کی عکاسی تو فرم دلائی ہے۔ آپ کے الفاظ میں مسلمانوں کی یہ حالت ہے کہ ہم نے بحیثیت قوم اور بحیثیت فرد اپنے رب کو بھلا دیا ہے۔ اس کے قانون کو پس پشت ڈال دیا ہے۔ اس کی صفات سمندر بہا را ایمان نہ سونے کے برابر ہے اور ہم یوں زندگی گزار رہے ہیں۔ جیسے نہ ہمارے لئے کوئی طرز زندگی ہمارے لئے بننے چھوڑا ہے۔ تمہارے لئے اس نے کوئی ہدایت نامہ بھیجا ہے جس میں اس دنیا میں رہنے سمجھنے کے لئے ہدایات ہیں۔ اور اس کائنات کو استعمال کرنے کے لئے لگاؤ تھائی اور تم ہی کس نے ہمارے امور و معاملات کو طے کرنے کے لئے کوئی قانون اور کوئی شریعت مرتب فرمائی ہے۔ بلکہ ہم نے خدا میں، اللہ سے بے قانونی محرم راہ نمائی اور ہمارے شب و روز ہر بائیس سے آزاد ہیں۔ دامن بھول کر ان الفاظ سے ظاہر ہے کہ فاضل مضمون نگار کی دانست میں موجودہ مسلمان کی حالت ناگفتہ بہ ہے۔ اس سے بڑھ کر کئی قوم کی حالت تباہی اور ملامت و دعوت دینے والی نہیں ہو سکتی۔ اس مضمون میں بعض بڑی عادتوں کی تفصیل کرتے ہوئے فاضل مضمون نگار نے یہ بھی بتایا ہے کہ

"یہ ہے ہمارے مذہبی عناصر کی واقعی تصویر۔ اور اس تصویر کے عکس میں۔ جاہلانہ جوش و خروش۔ سطحی بلکہ سب سے تین مذہبی عقیدت اور حقیقت ایمان سے محروم مذہبی لغو بازی خواہم کا دین بن رہا ہے"

دا المتر محم جولائی ۱۹۶۷ء ص ۱۰

ظہور مجلہ منہزم ہم یہاں فاضل مضمون نگار کے ان الفاظ کو خود ہفت روزہ "المتر" کے اس نمبر کا جائزہ لیتے ہیں جس سے معلوم ہوگا کہ خود فاضل مضمون نگار یعنی المتر کے مدیر محترم کی کر رہے ہیں۔ اور کیا آپ کی حالت اس انسان کی سی نہیں ہے جس کے متعلق یہ کہا جاتا ہے کہ "دیگر انصیحت اور خود ممال قبیحت۔"

المتر کے اس شمارہ میں اسی محکمہ بالافاضل مضمون نگار کے آگے آپ نے ایک نوٹ شائع فرمایا ہے جس کا عنوان ہے۔ "قادیانوں کی سرگرمیوں پر غوری گمان کی شدت مزور رہے۔" جو ہدیری علی اکبر وزیر داخلہ کی غلامت میں یادداشت۔ یہ یادداشت ان الفاظ سے شروع ہوتی ہے۔

"مجم شورش نعمت توت ایسوی الشیخ کے اراکین اور محرزین شہر کی طرف سے چند اہم مطالبات جو کہ مرزا یوں اور بلوہ سے ستاؤں میں صبح عالی میں لانا چاہتے ہیں۔ آپ کی دینی وحی حجت سے متوقع ہیں کہ آپ ہماری گزارشات شریعت یذریاتی جتنے ہونے چاہئے وہانہ غور فرمائیں گے۔ اور ان کے ازالہ فرما کر ملت میں بڑھتے ہوئے اضطراب اور تشویش کو دفع فرمائیں گے۔" (المتر محم جولائی ۱۹۶۷ء ص ۱۰)

اس یادداشت میں آٹھ مدوں میں تہایت بودے الامانات جماعت احمدیہ پر لگائے گئے ہیں۔ بعض تو ان میں خود فاضل مدیر المتر اور یادداشت پیش کرنے والوں

خفت

خلافت قوت اسلام کی شیرازہ بندی ہے
خلافت زندگی کی نردبان سر بند ہے

خلافت ملت بیضا کو استقلال دیتی ہے
مزا بول کو شریعت کے مطابق ڈھال دیتی ہے
خلافت پرست کہتی ہے ہمت رختہ بازوں کی
خلافت لوگ کہتی ہے شرارت حیلہ سازوں کی

خلافت جگہ اور طاقتوں کو توڑ دیتی ہے
خلافت مومنوں کی رد میں باہم جوڑ دیتی ہے
خلافت ان کو ملتی ہے جو اس سال اس کے لائق ہوں
جو ہوں ایمان پر نچتہ عمل میں بھی جو فائق ہوں تنویر

مکے لئے نہایت شرمناک ہیں۔ ہم اراکات کا جائزہ تفصیلاً آئندہ لکھی لیں گے۔ تاہم ایک آدھ بات یہاں پیش کی جاتی ہے۔ ایک الزام یہ ہے کہ احمدیوں کو ہر دینی مالک میں جلیغ کے لئے ذمہ دار کیوں دیا گیا ہے۔ اگر یادداشت پیش کرنے والوں کو ذرا بھی حیرت ہوتی۔ تو وہ اس بات کو وجہ الزام بنانے سے پہلے ہی شرم سے پانی پانی ہو جاتے۔ ہمیں یقین ہے کہ جو ہدیری اکبر علی صاحب وزیر داخلہ نے غزور ان کی وجہ اس طرف دلائی ہوگی۔ اور جہاں ہوگا۔ کہ تم خود تو کچھ کرتے نہیں اور دوسروں کو بھی کرتے نہیں دیتے

دوسری بات فرقان خورد کے میڈلوں کے متعلق ہے جو حکومت نے ان پاکستانی احمدیوں کو دیئے تھے جنہوں نے پی جاسک سیمین نمایاں حرمت مندا کردار ظاہر کیا تھا۔ اسی طرح کی اور بے پند آیا ہیں اس یادداشت میں بیان کی گئی ہیں۔ جن کو جماعت احمدیہ پر الامانات کے رنگ میں پیش کیا گیا ہے۔ جو ہر ایک یادداشت میں پیش کرنے والوں کی اتنی بے علمی پر مدال ہیں۔

جب کہ ہم نے کہا یہ جملہ معترف ہے۔ اصل بات جو ہم کہنا چاہتے ہیں کہ فاضل مضمون نگار یعنی المتر کے مدیر محترم ایسا طرف تو عوام کے جاہلانہ جوش و خروش سطحی بلکہ سب سے تین مذہبی عقیدت اور حقیقت ایمان سے محروم مذہبی لغو بازی کا دونا روئے ہیں۔ اور دوسری طرف یہ یادداشت شائع کر کے خود اس جرم کے مرتکب ہوتے ہیں جس کے لئے آپ اگر وزیر اعلیٰ کرتے ہیں اور ذرا نہیں شرماتے۔

"المتر" کے مدیر محترم نے اسی پر پریس نہیں کی بلکہ اسی شمارہ کے اگلے صفحہ پر جماعت احمدیہ پر ایک اور تہایت رلیک حملہ کر ڈالا ہے۔ اور "المتر" کا غرض و طویل پورا صفحہ اس پر خرچ کیا ہے۔ اس مضمون میں فاضل مضمون نگار نے جو ہدیری محمد ظفر اللہ کے متعلق ذمہ دار ہے پاکستان اور حالیہ بیج عالمی عدالت کے ایک مضمون پر مکر فرسائی کی ہے۔ یہ خاطر فرسائی جماعت کے خلاف سر تاپستی اشتعال انگیزی پر مشتمل ہے۔ ہم اس مضمون کا جائزہ بھی آئندہ لیں گے۔ یہاں ہم

دبائی دیکھیں، مشہور

نزول ابن مریم اور ظہور مہدی

کے متعلق

امام حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیاں

(مکرمہ الحاج حکیم مولوی عبید اللطیف صاحب گجراتی)

(تسطیح نمبر ۲)

اگر آپ ایسی ایک حدیث شریف پر جو اوپر نقل کی گئی ہے۔ غور فرمادیں کہ مسیح موعود کے وجود کے بارہ میں غلط فہمی صرف نام کی مشابہت اور نزول کے لفظ سے پیدا ہوئی اور اس اجتہاد کی غلط فہمی کو خود حضرت مسیح موعود محمدی علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کے اہام اور اعلان سے آکر دور کیا پیشگوئیوں کی حقیقت کو خود پیشگوئیوں کے مصداق ہی اگر ظاہر کرتے ہیں اور یہ سلسلہ ابتداء سے جاری ہے خود حضور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق یہودی ہی سمجھتے رہے کہ ”وہ نبی“ ہم یہودیوں سے پیدا ہوگا کیونکہ تو ریت میں جو پیشگوئی حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے حق میں اب تک موجود ہے اس میں یہ الفاظ ہیں ”تیرے لئے تیرے بھائیوں میں“ تیرے بھائیوں کے الفاظ سے سارے قوم یہود اور نصاریٰ ہی یقین کرتی تھی کہ آنے والا عظیم الشان نبی یہودیوں سے مبعوث ہوگا۔ اسی دوسرے یہودیوں سے صرف چھ سات کسوں داخل اسلام ہوئے اور ایک حدیث کے بیان کے مطابق حضور نے بڑی حسرت اور افسوس سے اس بات کا اظہار فرمایا کہ اگر دس یہودی ہی مجھ پر ایمان لے آتے تو ان پر سے غضب اہی موقوف ہو جاتا۔

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی نبوت پر بھی یہی سوال بڑے زور شور سے یہود کے اندر پیدا ہوا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے پہلے ایلیا نبی (حضرت ایسا علیہ السلام) جو آتشیں رقعہ پر مورا ہو کر آسمان پر چلا گیا ہے آسمان سے نازل ہونا چاہیے تھا جس کے آسمان پر چلے جانے اور واپس آنے کا تو ریت میں صاف صاف ذکر ہے۔ یہودی ہی اس غلط فہمی اور اجتہاد کی غلطی کو حضرت مسیح نامی علیہ السلام نے بڑی حسرت و دوسے دور کرنے کے کوشش کی لیکن یہود نے آپ کی صراحت و وضاحت اور

تفسیر و تشریح کو مستنبول کرنے سے انکار کر دیا بلکہ حضرت مسیح علیہ السلام کو تو ریت کا منکر قرار دے یا جس میں ایلیا نبی کے آسمان پر جانے اور ملائی نبی کی کتاب میں واپس آنے کا صاف صاف ذکر ہے۔ پس جس اجتہاد کی غلطی اور خطرناک غلط فہمی میں یہود اور نصاریٰ دو بار مبتلا ہو کر حضرت مسیح حضرت یحییٰ حضرت زکریا علیہم السلام اور اسخسہ میں حضور مسرور کائنات فرزند موجودات صلی اللہ علیہ وسلم کے منکر ہو گئے۔ اس سے بچنے اور یہود اور نصاریٰ کے حال سے عبرت حاصل کرنا ہر مسلمان کے لئے نہایت ضروری ہے۔

(۲) دوسرا بڑا قریبہ اس بات پر کہ مسیح موعود جو محمدی سلسلہ کا ایک فرد ہے حضرت مسیح نامی علیہ السلام سے جو امت موسویہ کے ایک فرد ہیں الگ وجود ہے۔ قرآن کریم کی ساتھ آیات اور سید احادیث اور بزرگان امت کے اقوال اور تاریخی شہادتوں سے ظاہر ہوتا ہے جس کی تفصیل کی جا سکتا ہے۔

(۳) تیسرا قریبہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کے وہ الفاظ ہیں جس میں حضور نے امت محمدیہ کے مسیح موعود کے حق میں امامکم منکم اور فامکم منکم کا فرمان ارشاد فرمایا۔ یعنی حضور نے امت کو آگاہ فرمایا کہ مسیح ابن مریم اور نزول کے الفاظ سے کسی غلط فہمی میں نہ مبتلا ہو جانا۔ بلکہ مسیح ابن مریم کی پیشگوئی میں نے کی ہے وہ تمہارا امام تم میں سے پیدا ہوگا کہیں یا ہرے یا آسمان سے نہیں آئے گا۔ یہاں پر ایک عجیب نکتہ معرفت بھی بیان کیا گیا اور وہ یہ ہے کہ ان

ہر دو احادیث میں جو بخاری شریف اور سلم شریف جیسی اصح الکتاب بعد کتاب اللہ میں درج ہیں حضور نے صحابہ کرام رضی اللہ عنہم کو مخاطب کر کے مسیح محمدی کے آنے کی پیشگوئی فرمائی اور پھر پانچ بار کیف انتم اذا نزل ابن مریم فیکم واما تمکم منکم (۲) فامکم منکم کے الفاظ ارشاد فرمائے اب غور طلب امر یہ ہے کہ وہ ہم ان اصحاب سے جو مسیح ابن مریم کے الفاظ سے مراد حضرت مسیح نامی لینے پر اصرار کرتے ہیں پوچھتے ہیں کہ آپ حضور کے پانچ بار صحابہ کو مخاطب کر کے انتم وکم سے تو مسیح موعود کے زمانہ کے لوگ مراد دیتے ہیں لیکن ابن مریم کے الفاظ سے کیوں مشیل ابن مریم نہیں لیتے؟ جبکہ اس پر صمد ہا دلائل و براہین قرآنی اور نبوت موجود ہیں کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام بھی اسی طرح وقت پانچ ہیں جس طرح حضور کے مخاطب صحابہ کرام وفات پانچ ہیں ہزار ہا صحابہ کی وفات کو تو آپ تسلیم کرتے ہیں اور صرف ایک وجود مسیح ابن مریم جو حضرت موسیٰ علیہ السلام کی امت کے ایک فرد تھے ان کی وفات کو تسلیم کرنے پر رضامند نہیں ہوتے؟ فرمائیوں؟

(۴) چوتھا قریبہ۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو مورہ منزل میں حضرت موسیٰ علیہ السلام کا مشیل قرار دیا گیا ہے۔ جب کہ فرمایا انام سلسلہ الیکم رسولنا ھذا علیکم کما امر سلنا الی رسولنا کہ ہم نے تمہاری طرف ایسا ہی رسول بھیجا ہے جس طرح ہم نے فرعون کی طرف ایک رسول بھیجا تھا۔ (سورہ مزمل ط)

اہل علم جانتے ہیں کہ گو ہمارے سید و مولیٰ حضور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم

کے ذریعہ اور تہ کو کوئی ایک ہی چھوڑے سارے انبیاء بھی نہیں بھیج سکتے لیکن مشابہت اور مماثلت کے لحاظ سے حضرت موسیٰ علیہ السلام آپ سے دوسرے انبیاء کی نسبت بہت زیادہ متماثل ہیں۔ حضرت موسیٰ علیہ السلام کو اپنی قوم کے لئے شریعت دی گئی ایک بلا مقرر کیا گیا ایک امت دی گئی حضرت عیسیٰ علیہ السلام تک پہنچے بلکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت تک کے لئے ایک مستقل کتاب نبوت کی گئی نیز حضرت موسیٰ علیہ السلام کے سلسلہ کو سلسلہ محمدیہ کا مشیل قرار دیا گیا اور امت محمدیہ میں بھی سلسلہ خلافت علیٰ منہاج النبوة قائم کیا گیا جیسا کہ سورہ لوری کی آیت مختلف اس پر مشابہ ہے۔ چنانچہ فرمایا وعد اللہ الذین امنوا منکم وعملوا الصالحات لیستخلفنہم فی الارض کما استخلف التذین من قبلہم۔ ان اللہ تعالیٰ نے امت محمدیہ سے وعدہ کیا ہے کہ وہ اس میں اسی طرح سلسلہ خلافت قائم کرے گا جیسا کہ وہ اس سے پہلے امت موسویہ و سلسلہ نبی اسرائیل میں قائم کرچکا ہے۔ ان ہر دو آیات سے ظاہر ہے کہ ان میں کسی سابق امت کے کسی قبیلہ یا نبی کے دو بارہ آنے کا اشارہ تک نہیں۔ اور مماثلت اور مشابہت کا یہی تقاضا کہ امت محمدیہ میں امت موسویہ کی طرح کے وجود پیدا ہوں۔ یہ نہیں کہ اس امت کا کوئی فرد سنت الہیہ قدرہ کے بر خلاف آسمان پر اٹھایا جائے اور پھر کسی وقت اس کو امت محمدیہ کی اصلاح حال کے لئے آسمان سے نازل کیا جائے سارے قرآن پاک میں کسی جگہ اس بات کا اشارہ تک نہیں ملتا کہ کسی وقت امت محمدیہ کی حالت اس حد تک ابتر ہو جائیگی کہ ان میں سے کوئی منتخب اس کی اصلاح کے کام کے لئے منتخب نہیں کیا جاسکے گا بلکہ ایسے بڑے حال میں امت موسویہ کے ایک فرد کو ان کی اصلاح کے بھجوا جائے گا حضرت آنکس مرزا غلام احمد علیہ السلام نے بیس ہزار روپیہ کا انعام اس شخص کے لئے دینے کا اعلان آج سے ستر سال پر کیا تھا جو کسی آیت قرآن پاک یا حدیث نبوی سے کسی پہلے نبی کے آسمان پر چلے جانے اور وہاں پر کئی ہزار سال مقیم رہنے اور پھر کسی وقت امت محمدیہ کی اصلاح کے لئے نازل ہونے کا ثبوت یا حوالہ قرآن پاک یا حدیث سے دیکھا جائے۔

اور شبہ یہی من و جہ مائلت اور من و جہ مائلت ہونا لازمی ہے ایسا نہیں ہو سکتا کہ ایک وجود کو دوسرے کا متبادل قرار دیا جا رہا ہے اور پھر وہی وجود جسے متبادل قرار دیا جا رہا ہے نہیں بن جائے جیسا کہ سلسلہ موسوی کے بانی حضرت موسیٰ علیہ السلام کو مثل ہم فرمایا گیا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو مثل یمن دونوں وجود علیحدہ علیحدہ ہیں بلکہ ان میں ساڑھے تین ہزار سال کا فاصلہ اور فاصلہ ہے اسی طرح سلسلہ موسوی کے آخری فرد حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور سلسلہ محمدیہ کے آخری فرد مسیح محمدی بھی الگ الگ وجود ہیں اور ان میں دو ہزار برس کا لمبا زمانہ عائل ہے یہ عجیب بات ہے کہ ہم دونوں سلسلوں یعنی سلسلہ موسوی اور سلسلہ محمدی کے ابتدا اور میں تو صرف مشابہت اور مماثلت تسلیم کریں اور دونوں سلسلہ کے آخر میں مشابہت و مشابہت کو چھوڑ کر معائنیت یعنی عین عین اسی عیسیٰ ابن مریم یعنی مسیح موعود علیہ السلام کو امت محمدیہ کا مسیح موعود بھی تسلیم کریں اور مماثلت و مشابہت کے تمام قواعد اور قواعد اور اصول کو بالائے طاق رکھ دیں اور ان صحابہ قرائن و دلائل برہان اور حجج قیمرہ سے منکر پھریں جن سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات کے دو پیر کے سوا کسی کی طرح روشن ثبوت ملے ہیں۔ نیز ان تاریخی حقائق اور شواہد کا بھی انکار کریں جو اللہ تعالیٰ نے اپنی مشیت کے ماتحت دو ہزار سال سے وادئ قرآن کے غا وں میں مخفی رکھے ہوئے تھے اور اب ایک ایک کے نکل چکے ہیں۔ پھر اللہ تعالیٰ کی قطعی شہادت کو جس سے بڑھ کر کوئی شہادت ممکن نہیں نظر انداز کر دیں اور باوجود چودہویں صدی سے پچاسی سال گزر جانے کے اور پندرہویں صدی تک صرف چودہ پندرہ برس رہ جانے کے کبھی نہ سوسیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے احث کو خواہر عیسیٰ و جلال خود و جلال باوجود باوجود۔ دابہ الارض اور جہاں سے جلال کے ظہور کے بارہ میں اطلاع دی تھی وہ کیا ہوئیں۔ ان گناہگواروں یا گناہگاروں کے لئے ان اول کی کوہ ڈوں کی جماعت مسلمان علماء سے یہ سوال کرنے کہ ہم اس شرط پر اسلام قبول کرنے کو تیار ہیں کہ آپ اپنے نبی پاک کی فرودہ پیش گوئی متفقین بشت مسیح موعود و محمدی و محمدی وقت اور ظہور و جلال و نسل و جلال خود و جلال کا ثبوت دیں تو عملی شے اسلام کے پاس اس بات کا کیا جواب ہے۔ احمدی جماعت تو ان سب پیش گوئیوں کے ظہور کا سبب سے ظہور کا ثبوت دیتی ہے اور جماعت نے ہزار ہا عیسائیوں انفریقہ کے بڑے علم کے منکرین باری تامل اور بہت پرستوں کو ان پیش گوئیوں کی صداقت کا ثبوت دے کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی میں داخل

کر دیا ہے اور صرف برا عظم انفریقہ میں ان لوگوں کی تعداد دینیتا لیس ہزار بلکہ نصف لاکھ تک پہنچ چکی ہے۔ پس ایسے بے برکت عقیدہ کو چھوڑ دینا جس کا ثبوت نہ قرآن کریم میں ہے نہ حدیث نبوی میں نہ عقل خدا داد اس کو صحیح تسلیم کرتی ہے اور نہ اللہ تعالیٰ کی قطعی شہادت اسے سچا ثابت کرتی ہے) ہی آپ کے لئے بہتر ہے۔

نہیں ایک اور امر کی طرف بھی آپ کی توجہ مبذول کرنا چاہتا ہوں۔ آپ جانتے ہیں کہ مسیح موعود کے نزول اور امام مہدی کے ظہور اور وجود ہر دو میں ہدی کے عمود کی بنیاد کے انتظار میں ممالوں کی تین سببیں ختم ہو چکی ہیں۔ پچاسی سال کا لمبا زمانہ بیت گیا جسے نظریں کے خیال اور نظر کے مطابق عین وقت پر کوئی نہیں آتا تو آئندہ کب آئے گا اسلئے بہتر یہی ہے کہ مسیح موعود حضرت اقدس سر مبارک غلام احمد علیہ السلام تسلیم کر لیا جائے جو حق تعالیٰ کے جانا اور اپنے عمل سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی فرودہ پیش گوئیوں کا جو ایک ایک کر کے پوری ہو گئیں انکار کرتے چلے جانا اور اپنے دل کو تسلی دیتے جانا یہ سلاستی کارستہ نہیں بلکہ ہلاکت کی راہ ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی دو کوئی گویاں جو اس زمانہ کے متعلق تھیں پوری ہو چکی ہیں۔ وصال کا ظہور ہو چکا ہے۔ وصال کا گواہ بھی موجود ہے داہ اارمن میں ہی ہرگز ہو چکا جسٹہ وصال بھی موجود ہے یا جو جہاں جو جہاں میں پڑھیل گئے مسیح محمدی کی امت بھی میں وقت پر اپنی قسمتوں کے ماتحت ہو چکی ہیں یہی ہی طرح جس طرح پہلے زمانوں میں اس قسم کی پیش گوئیاں پوری ہوتی چلی آتی ہیں۔ ماننے والے ماننے رہے اور انکار کرنے والے انکار ہی کرتے رہے۔

گرو ساء ڈاکٹر کالج کے پرنسپل و پروفیسر صاحبان اور کثرت ممتاز شہری مرحوم کی تکفین و تدفین اور نماز جنازہ میں شامل ہونے۔ ان کی لاش ان کی میت کے مطابق مسجد احمدیہ واقع گڑگڑ متلع و بنا چور سے لحد ایک کونے میں دفن کی گئی۔

بیرہ فی جمعوں سے درخواست ہے کہ وہ ڈاکٹر صاحب مرحوم کی نماز جنازہ غائبانہ ادا کریں اور دعا کریں کہ اللہ باریک مرحوم کو جنت میں بلند درجات عطا فرمائے ان کے بعد ان کے گھر میں احمدیت کا چراغ جلائے رکھے۔ ان کی وفات سے جماعت میں جو ایک خلاء پیدا ہو گیا ہے اسے اللہ تعالیٰ پُر کر دے۔

اصیٰ

جماعت احمدیہ دیناچ پور کے پریذیڈنٹ ڈاکٹر و اسم الدین صاحب کی وفات

اِنَّا لِلّٰہِ اِنَّا لَیْکُمْ رَاجِعُوْنَ

مکتوبہ عبدالعزیز صلاوات صاحب سے دریافت کیا جا رہا ہے کہ جماعت احمدیہ میں انڈس کے سابقہ سٹی جوائے کی جماعت احمدیہ دیناچ پور مشرقی پاکستان کے پریذیڈنٹ جناب ڈاکٹر و اسم الدین صاحب ایم۔ بی۔ ای۔ ایس اپنی کوٹھی واقع دیناچ پور میں ایک عرصہ تک بیمار رہنے کے بعد ۲۶ جون ۶۶ کو گھر پر ۶۳ سال انتقال کر گئے۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا الَیْہِ رَاجِعُوْنَ۔

مرحوم و متفرد ضلع بھر میں اپنے پرانے ایم بی بی ایس ڈاکٹر تھے۔ پڑھنا اور بیگانوں سب میں ہی ہر روز لکھنے، معرفت اور صاحب اثر و رسوخ انسان تھے۔ آپ میں نوع انسان کی خدمت و بہبودی اور غیرت و ہاں کا بے پناہ جذبہ تھا۔ دیناچ پور کی ٹاؤن کمیٹی کے پریذیڈنٹ دیناچ پور کالج کے گورنر بلکہ کمیٹی کے ممتاز ممبر اور ڈسٹرکٹ کونسل کے خصوصی ممبر رہ چکے تھے شہر کی بڑی بڑی تقریبات کے وہ روح رواں تھے۔

ڈاکٹر صاحب مرحوم ۶۱ برس مشرق باحدیت ہوئے تھے مگر اس قابل مدت میں انہوں نے اس سیرت الیگڑ طور پر روحانی ترقی کی کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیش گوئی ان پر پورے طور پر صادق آئی تھی کہ بہت ہوں گے جو پیچھے آئیں گے اور آگے نکل جائیں گے۔ دیناچ پور کے مخلص احمدی صاحبان صاحبان مرحوم نور الدین صاحب معلم وقت حدیدہ اور ایمن دیگر احمدی دوستوں کے ذریعہ سے انہیں احمدیت کا پیغام پہنچا تھا۔ ایک عرصہ تک وہ احمدیت کا گہرا مطالعہ کرتے رہے کیونکہ انہیں سے انہیں نہ سب کی پامال تھی۔ اسنادی التحریم مولانا زوالی علیہ الصلوٰۃ سے ملاقات کرنے اور ان کی تقریر جو

دیناچ پور کے ناظم الدین ہال میں ہوئی تھی سسٹنڈ ڈاکٹر صاحب مرحوم کو اشتراک الحد حاصل ہوا اور وہ بہت کر کے نکل احمدیت ہو گئے مگر انہوں نے انگریزی و ہندی کے کچھ مضامین احمدیت کو مضمون رکھا۔ اس عرصہ میں انہیں دو مرتبہ لاکھنؤ میں واپس بھیجے گئے اور کتاب ختم انہیں یہاں سے آگے ان کے مطالعہ کے بعد ان کے تمام مہارت و فن

ہو گئے خوش قسمتی سے ہمارے ایک مخلص مرحوم احمدی جناب وزیر علی صاحب ایم۔ اے۔ پیٹریشنل بینک آف پاکستان کے دیناچ پور میں تبادلہ کے بعد ان کی باہمی ملاقات کے نتیجہ میں ڈاکٹر صاحب کے اندر مزید ترقی پیدا ہوئی اور پھر احمدیت ہی ان کا اور گھنا اور بچھونا ہو گئی۔ بڑے شوق سے اردو زبان سیکھی عربی سے پہلے ہی خاصی واقفیت تھی اب انہوں نے رات دن قرآن کریم اور کتب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا گہرا مطالعہ شروع کر دیا ایک مرتبہ رات کو خاکساران کی خدمت میں حاضر ہوا تو دیکھا کہ وہ تذکرہ کا عین نظر سے مطالعہ کر رہے ہیں جہاں کہیں شکل مقام آتا بلا تکلف استفادہ کرتے اور حل کو وا کر لینا حاصل کرتے۔ بڑی کوشش سے اپنی وقت ضائع اور دو بجیوں کی بیعت کر دئی مگر سب سے زیادہ کے بارہ میں مہینہ وہ فکر اور پریشانی کا تجربہ کرتے رہتے کیونکہ وہ بڑے بڑے عہدوں پر فائز اور ڈاکٹر صاحب کے دائرہ تربیت سے باہر تھے تاہم جب بھی وہ گھر پر آتے تو بڑی شفقت و محبت سے انہیں احمدیت کی طرف دعوت دیتے۔ انتقال کے چند گھنٹے قبل اپنی اولاد کے لئے وصیت لکھوائی کہ میں اپنے بزرگ سے عمر سے ہی منہی لکھنے کا مطالعہ کرتا چلا آ رہا ہوں کیونکہ مجھے صداقت کی پیاس تھی۔ بالآخر احمدیت پر مجھے یہ صداقت ملی اور اطمینان قلب نصیب ہوا۔ سو سے میری اولاد و انہیں میری آخری نصیحت ہے کہ تم احمدیت کے لڑ پھر کا بہت مطالعہ کرتے رہو۔ اگر تم کو سچائی کی طلب ہو تو وہ تمہیں اسی احمدیت میں ملے گی۔ ڈاکٹر صاحب مرحوم اپنے پیچھے آٹھ لاکھ پانچ لاکھ انار اور ایک کھاد چھوڑ گئے ہیں۔

لا لاریڈ ڈاکٹر صاحب مرحوم و متفرد اعلیٰ پائیک کے ان اور ولی اللہ صاحب ہندسی صفات حمیدہ اور اوصاف جمیلہ کے مالک تھے۔ احمدیت سے وابستہ تھے۔ انہوں نے عیش و عشرت کا کاموں کا رکھنا اور بزرگوں سے پورا پورا لگاؤ تھا۔ نماز جنازہ میں دو مرتبہ ایک کی جماعتوں کے احباب ہشتون شامل ہوئے۔ م علاوہ ازبیا دیناچ پور شہر کے غیر احمدی جماعت و کلاء

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا - آمِنُوا

اسلامیانِ پاکستان! ایمان و یقین کا راستہ اختیار کرو!

یہ اقتباس اہل حق و سچ کے لیے ہے۔ اور اسی سے لیا گیا ہے۔ الفضل کے ادارہ میں ملاحظہ کریں۔

آپ سب کے سب محروم ہو رہے ہیں۔ اور یہ تو وہ ہے جو ہم خود اپنے ہاتھوں سے کر رہے ہیں اور اپنے سر کی آنکھوں سے اس ماحول اور اس کے ظاہری مادی اور فکوس اسباب کا مشاہدہ کر رہے ہیں۔ اس سے ذرا اگے دیکھیں تو ایسی ایسی بیماریاں پریشانیاں، حوادث اور مصائب کا ایک لشکر دکھائی دے گا جس کے اسباب و قتل سے ہم بالعموم بے خبر رہتے ہیں۔

سرطان (کینسر) (CANCER) فغطہ الدم (بلڈ پریشر) (PRESSURE) سقوط قلب (ہارٹ فیبل) (HEART FAILURE) دیا میس، تپ، ذق، ضعف قلب، درمعا، جنون اور اس نوع کی دوسری بیماریاں اس کثرت سے حملہ آور ہیں کہ اس پر کبھی بھی ہماری نگاہ نہیں پڑتی۔ یہ حادثات تو مشرقی منطقہ میں سیلاب و طوفان عمومی طور پر، ہوائی حادثے اور ٹریفک کے حادثات ان سب پر نگاہ دوڑائے اور پھر دیکھئے۔ آپ کی طبی زندگی میں سکون و اطمینان راحت و دلچسپی کا عنصر کس تیز رفتاری سے کم ہوتا ہے اور خود و دماغ، نشوونما اور اضطراب معصیت داغہ کس سرعت سے قلب و دہن پر چھا رہے ہیں؟

یہ حالات ایسے ہیں کہ غیب سے غیبی تر آدمی ان پر غور کے بعد اس نتیجہ تک نہ پہنچے کہ یہ جو کچھ ہو رہا ہے اس کے ہونے میں اس کا درمطلق کا ناقد کار فرما ہے۔ جو اس پوری کائنات کا خالق و مالک بھی ہے اور مدبر و آقا بھی۔ اور اگر ہم یہ مانتے ہیں کہ اس کو کوئی قانون ہے تو پھر بلاشبہ اس کے قانون کی یہ دفعہ بھی اس کی کتاب برحق میں لکھی ہوئی ہے۔

ظہر الفساد فی محروم برہین فاد البور والبحرینما پنا ہے لوگوں کے کسبیت ایدی اپنے اعمال کی اناس۔ وجر ہے۔

ہم نے بحیثیت قوم اور بحیثیت فرد اپنے رب کو بھلا دیا ہے۔ اس کے قانون کو پس پشت ڈال دیا ہے اس کی صفات

خلفہ بھی کرنے اس ملک میں مذہب کے نام پر پائے جاتے ہیں ان سب میں امتداد بدعت غایت موجود ہے ہمیں روز افزوں ہے اور حمد و نعت، غیر معتداتہ سابقہ نفع قلیل کی خاطر نقصان عظیم کو برداشت کرنا محال نظر آتا ہے۔

اہم اور اساسی اہمیت رکھنے والے فرائض سے غفلت اور غیر اہم بلکہ بعض حالات میں نامطلوب امور میں اہلک نے یہ نظر ناک صورت اختیار کر لی ہے کہ مسلمان قوم بڑی تیز رفتاری سے ایسے مسائل میں الجھ رہی ہے جو دنیا میں اس لائق نہیں کہ انہیں اہمیت دی جائے نہ آخرت میں ان کی کوئی حیثیت ہے۔

حقیقت دین کی جگہ انفرادی مسرتوں سے لے لی ہے۔ مقصد رسالت سے غفلت اور نعرہ رسالت زور، سیرت رسول سے اعراض اور شان رسالت کے عزو ان پر لامیغی اہمیت نبوت اور غلط سلطوریات کے انبار، ذوق عبادت سے محرومی اور غلبہ وسادگی، توانی و میلاد کی ہماہمی، احترام اذن سے ہی دامن اور اذنان کے اگے پیچھے خود ساختہ سلام و صلوات کی بند آہنگی۔ یہ ہے ہمارے مذہبی عناصر کی واقفاتی تصویر۔ اور اس تصور کے عمل میں

جاہلانہ بوش و خروش، سطحی بلکہ پست ترین مذہبی بحیثیت اور حقیقت ایمان سے محروم مذہبی نعرہ بانوی عوام کا دین بن رہا ہے۔ ذرا اس دائرہ مذہب و دین سے الگ ہوں تو محسوس کیا "ذاتی جبر" کی بجائے کہ رتوت نے نظام اخلاق میں نہیں نظام حکومت تک کو معطل کر رکھا ہے۔ وقت سے مناصب تک کہ اس دیک نے چاٹ لیا ہے اور قانون کا احترام نہ ہونے کے برابر ہے نتیجہ قتل، اغوا، شرب الی کشیدہ اقرب فردنی مسکرات و دشمنیات کا دورہ، اغوا، بیجانی اشیاء میں ملاوٹ، خراہ کی منظم ترین صورتیں اور مخرب اخلاق افعال و حرکات کے واقعات اس کثرت سے رونما ہونے لگے ہیں کہ یوں تک کہ یہ اغراض کے بغیر چارہ نہیں رہا کہ جراثیم کی تعداد میں اضافہ ہوتا چلا جا رہا ہے۔

اسے ماحول میں صحیح عقائد، ایمانی حقائق عدل و انصاف، شرافت و عیا، عفت و عصمت اور امن و سکون اور سبھی عظیم نعمتوں سے ہم

پر ہمارا ایمان نہ ہونے کے برابر ہے اور ہم پر لڑائی لگائی گئی ہے اور ہمارے لئے کوئی طرفہ زندگی ہمارے رب نے تجویز و پند نہ فرمایا ہے۔ ہمارے لئے اس نے۔۔۔۔۔ کوئی ہدایت نامہ بھیجا ہے جس میں اس دنیا میں رہنے سمجھنے کے لئے ہدایات ہوں اور اس کائنات کو استعمال کرنے کے لئے نعمتی ہو اور نہ ہی اس نے ہمارے امور و مسائل کو طے کرنے کے لئے کوئی قانون اور کوئی شریعت مرتب فرمائی ہے۔ بلکہ ہم نے خدا میں، اپنے قانون میں، محروم و نادانائی میں اور ہمارے شب و روز ہر باذہب سے آزادی ہیں۔

ان سے حالات میں راد صلاح و نجات کی ہے؟ یقین کیسے نہ امرت ہمارا اصلاح کے لئے ٹوڑے نہ جمالی جمہوریت سے ہم محفوظ ہو جائیں گے، نہ معیشت کی فراوانی سے ہمارے دکھوں کا مداوا ہوگا نہ سیاسی تحریکات سے ہم کھوئے ہوئے سکون و اطمینان کو حاصل کر پائیں گے اور نہ ہی مذہبی مناقشات و مباحثات اور مذہبی رجائیت ہماری بگڑی کو ہانے کا ذریعہ بنے گی۔

ہماری حالت تقریباً دہی ہے جو دور جاہلیت کے ان مسلمانوں۔۔۔۔۔ اہم سابقہ کے فرد بھی مسلمان ہی تھے۔ کی تھی جو اپنی تو اپنی خواہشات کو دین کا دھج دے ہوئے یا د مطلق العنان اور ہب کے پر تصور پابندی سے آزاد تھے اور یا پھر انہوں نے خدا کی عیب سے دین کا منور چہرہ مسخ کر کے سخت اجنا و اللہ

واجبات کے ساتھ ہنر کو دکھاتا تھا۔ اس جاہلیت سے نجات پانے کے لئے ہمیں پھر سے دیکھنا پڑا جو آج کے پورے سو سال پہلے ہمارے اسلاف نے دکھا تھا۔ اور وہ تھا؟

ایمان، صلاحی و حدیثت، اس کی صفات اس کے حضور جو بدیہی، اس کے عمل اور اس کی کتاب پر ایمان۔۔۔۔۔ اور یقین

اس کے دعوت پر اس کے عیدوں پر، اس کے اخلاقیات کے برحق اور قطعی ذریعہ نجات ہونے پر یقین۔۔۔۔۔ اور اطاعت اور ذی زندگی میں بھی خدا کے احکام اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت اور اجتماع زندگی میں بھی، علیٰ خلائق، مسکین و مستوز، اعلیٰ پائیسوں اور ذمہ کے خرافات کی اور (سیکی میں) کتاب اللہ اور سنت رسول اللہ کے سامنے جھکنا اور اپنے اختیار سے سے سکھائش ہو کر مدنی معاہدے آپ کو اس کے قانون کے حوالے کر دینا۔

یہی ایمان اور یقین (مد ذریعہ نجات ہے۔۔۔۔۔ اور قرآن اس کی جانب، عیس پکارتا ہے۔۔۔۔۔ یا ایہا الذین آمنوا اسے ایمان کا دعویٰ کرنے والو! حقیقت ایمان و یقین سے کس شراہو جاؤ۔۔۔۔۔ اور صورت ایمان کو حقیقت ایمان اور دعوتے اطاعت کو عمل اطاعت سے بدل ڈالو!

کیا ہم اس کے لئے تیار ہیں؟۔۔۔۔۔ اس سوال کے جواب پر ہماری نجات اور ہماری ہلاکت کا دار و مدار ہے۔

ایسے نیکو

صرف امتناع کرنا چاہتے ہیں کہ اللہ کے دیر بخیر کم کو موچنا چاہتے ہیں کہ یہ منہوں سو اور امتناع کر کے کیوہ اپنی ہی نصیحت کی خلاف ورزی تو نہیں کر رہے اور کیا وہ (پتے "جاہلانہ بوش و خروش" سطحی بلکہ پست ترین مذہبی بحیثیت اور حقیقت ایمان سے محروم مذہبی نعرہ بانہا

دکھاتا ہے) کا مظاہرہ تو نہیں کر رہے۔

اللہ کے دیر بخیر کم نے یہ کوئی غیر معمولی حرکت نہیں کی ہے بلکہ وہ اپنے ہر شمارہ میں جماعت احمدیہ پر اس قسم کی مہربانی فرماتے رہتے ہیں اور دیکھیں ان نصیحت اور خود میلان نصیحت کا بار بار ادا کرتے رہتے ہیں۔

میرا لڑکا عزیز کا بل عبدالحی پی لے ایف سگودھا پر ایموٹ بی لے گا امتحان دے رہا ہے۔ احباب نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمادیں۔ (رامسر محمد مولاد) (دوملہ دار ایمین رپورٹ)

نیکوئی اور اس کی اموال کے بڑھانے اور تکریم نفس کے تھے

وصایا

نوٹ:- مندرجہ ذیل وصایا مجلس کلہ پورہ واز احمد صدر انجمن احمدیہ نادیاں کی منظوری سے قبل صرف اس لئے شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا سے کسی وصیت کے متعلق کسی چیز سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ایشیائی مقبرہ کو پندرہ دن کے اندر اندر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں (دسکری جلسہ کلہ پورہ نادیاں)

نمبر ۱۳۶۳۱:-

سی پتید بان الدین احمد شاہ قادری ولد سید غلام الدین شاہ قادری رقم سید پیشہ طالب علم عمر تقریباً ۲۲ سال تاریخ ہیئت پیدائش احمدیہ سائنس راجھ پور ضلع گنگا صاحب اڑیسہ لفظی پورش اور اس صاحب دارا آج بنا تاریخ ۲۱/۱۰/۶۵ حسب ذیل وصیت کرتا ہوا ہے

والدین بقیہ تقاضے سلامت ہیں اسی لئے میری کوئی جائیداد غیر منقولہ نہیں ہے میرے ماں پسر کا والدہ صاحبہ مکتومہ نے مختصر زمین خرید لی ہے جس کا ان کے قبضہ میں ہے بہر حال جب بھی جائیداد غیر منقولہ حاصل کروں اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ اس بقیہ بقیہ تقاضا ددہ پچاس روپے ماہوار بطور وقفہ کے پڑھنے کے لئے گورنمنٹ سے پارہا ہوں میں اس کے پانچہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ نادیاں کرنا ہوں اس کے علاوہ جو بھی جائیداد غیر منقولہ حاصل کرے اس کے منتقل سے ہی حاصل کروں اس کے پانچہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ نادیاں کرتی ہوں۔

رہنا قبیلہ صانانک انت السمع العظیم

الحمد للہ سید بان الدین احمد شاہ قادری (M.S.C) D.I. I.T. STUDENT C-140, E. BOSE HALL I.I.T. KHARAGPUR. P.O. KHARAGPUR

گواہت:- سید غلام الدین احمد شاہ قادری ڈپٹی کلرک و محاسب دفتر اڈیل الدینی گواہت:- سید فرید الدین احمد شاہ قادری برادر موسیٰ کشک -

1ST. B.S.C RAMA SHWAR COLLEGE - CUPPER.

گواہت:- سید احمد خان عرف مختار خاتون والدہ موسیٰ

نمبر ۱۳۶۳۸:-

یہ خیرہ بیگم امیر پرنسپل مبارک احمد صاحب رقم سادات پیشہ خانہ داری عمر ۳۵ سال تاریخ ہیئت پیدائش احمدیہ سائنس کلہ پورہ ضلع گنگا صاحب اڑیسہ لفظی پورش اور اس صاحب دارا آج بنا تاریخ ۸/۱۰/۶۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔

میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے اس کے پانچہ کی وصیت کرتی ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد حاصل کروں اور اس رقم یا کوئی جائیداد غیر منقولہ حاصل کروں تو اسے رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حسب وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کے پانچہ کی وصیت کرتی ہوں۔ اگر اس کے پانچہ کی وصیت عادی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائیداد ہوگی اس کے پانچہ کی وصیت کرتی ہوں۔

احمدیہ نادیاں کرنا ہوں اس کے پانچہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ نادیاں کرتی ہوں۔ میری منقولہ جائیداد حسب ذیل ہے:-

- ۱- حق مہربانہ مرخانہ صاحب سید مبارک احمد صاحب مبلغ تین ہزار روپے
- ۲- چوڑی طلائی عدد۔ لیکن سلطان
- ۳- ایک چوڑی جھبکا طلائی ایک چوڑی بالی طلائی ایک چوڑی ہار طلائی
- ۴- ایک عدد۔ انگلیش دو عدد۔ جھبکا ایک عدد۔ ان سب زیورات کی قیمت اتنا

ڈیڑھ ہزار روپے ہے اس کے علاوہ فی الحال میرے پاس ادھ کوئی جائیداد منقولہ وغیر منقولہ نہیں ہے۔

الاہت:- خیرہ بیگم امیر پرنسپل مبارک احمد شاہ قادری ولد سید غلام الدین احمد شاہ قادری (M.S.C) D.I. I.T. STUDENT C-140, E. BOSE HALL I.I.T. KHARAGPUR. P.O. KHARAGPUR

گواہت:- سید غلام الدین احمد شاہ قادری ولد سید غلام الدین احمد شاہ قادری (M.S.C) D.I. I.T. STUDENT C-140, E. BOSE HALL I.I.T. KHARAGPUR. P.O. KHARAGPUR

گواہت:- سید غلام الدین احمد شاہ قادری ولد سید غلام الدین احمد شاہ قادری (M.S.C) D.I. I.T. STUDENT C-140, E. BOSE HALL I.I.T. KHARAGPUR. P.O. KHARAGPUR

گواہت:- سید غلام الدین احمد شاہ قادری ولد سید غلام الدین احمد شاہ قادری (M.S.C) D.I. I.T. STUDENT C-140, E. BOSE HALL I.I.T. KHARAGPUR. P.O. KHARAGPUR

گواہت:- سید غلام الدین احمد شاہ قادری ولد سید غلام الدین احمد شاہ قادری (M.S.C) D.I. I.T. STUDENT C-140, E. BOSE HALL I.I.T. KHARAGPUR. P.O. KHARAGPUR

گواہت:- سید غلام الدین احمد شاہ قادری ولد سید غلام الدین احمد شاہ قادری (M.S.C) D.I. I.T. STUDENT C-140, E. BOSE HALL I.I.T. KHARAGPUR. P.O. KHARAGPUR

کے علاوہ ادھ کوئی جائیداد نہیں ہے اس لئے اس جائیداد کے پانچہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ نادیاں کرنا ہوں اس کے پانچہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ نادیاں کرنا ہوں۔

میرا گوارہ ماہوار رجب خرچ ہے جو کہ پندرہ ماہوار ملے سے ہی ہوتی ہے وہ آئندہ آمد کے پانچہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ نادیاں کرنا ہوں

رہنا قبیلہ صانانک انت السمع العظیم العبد عبد اللہ محمد گلبرگ۔

گواہت:- محمد عبد اللہ کریم ولد کریم اللہ صاحب سگری سکنہ راجھ پور

گواہت:- شہزادہ احمد ولد قادری محمد عثمان صاحب خرچوم۔ یاد گیر۔

اعلان نکاح

میرے مامل زاد بھائی عزیزم سید طاہر احمد بخاری حال کنیڈا ابن کریم سید محمد عبد اللہ صاحب خرچوم کے نکاح کا اعلان ہجرت یا سیمین ڈار صاحب سنت عطار ارسلان صاحب ڈار سن آباد لاہور مبلغ آٹھ ہزار روپے مہر پر کیا ہے حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المسیح الثالث ایہد اللہ تعالیٰ نے بعد نماز عصر حضرت

احباب جماعت دعا کرتے ہیں اللہ تعالیٰ یہ رشتہ جانمیں کے لئے بابرکت خیرات فرمائے اور عبداللطیف خان ابن بھائی خان صاحب جماعت انشا اللہ آمین ربہم صلح فرمائے۔

ایٹلی گیسٹر تجزیہ (ایس ایچ ایس) ریگ لیا سیر لیا کا درجہ لکھتے سو فیصد کامیاب دعا۔ پندرہ روز میں طلب کیجئے۔ ایچ ڈی فارمیسی دھندہ میٹھا کھانہ انڈیا

درخواست دعا

میری اسی عرصہ دراز سے دماغی عارضہ سے بیمار تھیں گزشتہ سال ان کو کچھ آرام آئی تھا مگر چند روز سے کچھ عرض عدد کرنا ہے

تیرگان سلسلہ احباب جماعت سے درخواست دعا ہے

(محمد اویسی غاندوڑی بہاول نگر)

پندرہ سو سال (پندرہ سو سال) دو خانہ خدمت خلق جسٹوڈیو بوبہ سے طلب کریں مکمل کورس بیس روپے

مذہبی اور قومی ضروریات کا از خود خیال رکھنا چاہیے اور اس کے لئے اپنے اموال خرچ کرتے رہنا چاہیے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں کہ ایت **رَدِّسْتُكَ لَوْلَا اَنْتَ مَا اَدْبَعْتُكَ**
قُلْ الْعَوْنُ مَا كَانَ يَكْفِيكُنَّ اِنَّ مَوْلَاكُمْ اَللّٰهُ تَعَالٰى اَلَيْسَ تَعْلَمُونَ (بقرہ آیت ۲۳۰)
کی تفسیر بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

حل لغات :- العَوْنُ :-
خِيَارًا نَشِيءًا طَيِّبًا بَرًّا مَّا كَيْفَضَا
اور پاک سے پاک چیز۔ یا مَآ كَيْفَضَا
حَبْنِ اَنْ تَقْضِيَهُ وَلَا عَسَرَ عَلَى صَاحِبِهِ
فِي اَعْطَانِهِ جو کسی کے خرچے سے بچ
رہے اور دینے والے کو اس کے لیے
میں بھی محسوس نہ ہو جو عَوْنُ الْمَتَالِ
وہ مال جو بجز سوال کے دیا جائے کہے
ہے اَعْطَيْتُهُ عَقْوًا يَأْخُذُ بِهٖ
كَحَوَالِ الْمَالِ۔ میں نے اسے بغیر مانگے دیا
(دقت ب)

تفسیر :-
وہ دراصل اس آیت میں تین قسم
کے لوگوں کے لئے ہیں مختلف احکام
دئیے گئے ہیں۔ اور یہ تینوں احکام عفو

کے لفظ کے انتر شامل ہیں پہلا
ملک جو ادخالہ درجہ کا ایمان رکھنے
والوں کے لئے ہے وہ تو یہ ہے
کہ تم اس قدر خرچ کر دو کہ بعد میں
تمہارے ایمان میں کوئی تزلزل نہ آتی
نہ ہو اور تمہارے دین اور ایمان کو
کوئی نقصان نہ پہنچے ہم نے دیکھا
ہے بعض لوگ جو شمس میں آگ بہت سارے
دین و دویات کے لئے بہت روایت
ہیں لیکن بعد میں جب انہیں مالی مشکلات
حاصل ہوتی ہیں تو اعتراض کرتے کہ اللہ
کرتے ہیں۔ ایسے لوگوں کو اللہ تعالیٰ
نے یہ ہدایت دی ہے کہ جس نے کل اپنے
ایمان سے ہاتھ دھوئے اسے چاہئے
کہ وہ آج ہی اپنا ہاتھ اتار بیٹھائے کہ

بعد میں یہ اتفاق ٹھیکے لئے ٹھکر کا موسم بن جائے
وہ مراد حکم ان سے اگلے درجہ کے
لوگوں کو یہ دیکھنا چاہئے کہ اچھے سے اچھا مال
ہے اسے خرچ کر لے کہ اسے خرچ کر دے اور
پس اور لوگ اس سے بھی اوپر درجہ کے ہیں
انہیں یہ حکم دیا گیا کہ وہ غیر کسی کے سوال کے
خرچوں اور اللہ تعالیٰ کی راہ میں اپنے اموال
دے دیا کریں گو ایمان کے کسی کو مانگنے
کی ضرورت ہی پیش نہیں آتی یا پھر بلکہ
انہیں خود بخود دینے سے ہی اور قومی ضروریات کا
خیال رکھنا چاہئے اور ہمیشہ اس کے لئے
اپنے اموال خرچ کرتے رہنا چاہئے۔
گواہی دیتے ہیں اِنَّ مَوْلَاكُمْ اَللّٰهُ تَعَالٰى
تَعْلَمُ وَتَفِي بِالْمَالِ الْاٰخِرَةِ ۔
گواہی دیتے ہیں کہ ادھر کی علامت آتی ہے

واللّٰهُ اَعْلَمُ بِمَا تَعْمَلُونَ
ہمیں اس سے معلوم ہو جائے کہ کسی مجتہد کے
کوئی پس وادھ کا حصر ہوتا ہے کیا جاتا ہے اور
خود بھی ہوتا ہے اور حقیقت کے ہر کجی
لَحْمٌ اَلْحَبْرُ بِمِثْقَالِ ذَرَّةٍ اَلْحَبْرُ يَحْطِ بِوَجْهِ
اَلْمُؤْحَدِ بِحَرْفٍ مَّجْمُودٍ ۲۰۱۹۰۲ (المندیل)
عرب کا محاورہ ہے کہ وہ بعض دفعہ جمع
کے لئے دعوہ کا حصر ہوتا ہے کیا جاتا ہے ہر جیسے
کہتے ہیں مَدَّ كَسْرُ الْاَلِفِ ذِكْرًا لِّاَلْفِ
اسی طرح کہتے ہیں فَقُلْنَا اَسْلَمُوا اِنَّمَا
اَسْلَمُوْكُمْ ہم نے ہر مسلمان کو جو کہ ہم تمہارے
بھائی ہیں۔ اِنَّمَا اَسْلَمُوْكُمْ کہنے کی بجائے
اَسْلَمُوْكُمْ کہہ دیا گیا۔ اس پر کہتے ہیں
كَلُوْا اِنِّي تَصَفْتُ بِطَنِكُمْ كَوَيْسُوْا اِنَّمَا
نصف بھوک رکھ کر کھاؤ۔ تم زندہ رہو گے۔
(دعا صحیحہ لا مومن فارس ۱۰۳)
اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے بتایا
ہے کہ شرعی احکام کا جو تکلیف ایک اثر
دنوی نہیں لگتی پر پڑتا ہے اور ایک اخروی
زندگی پر اس لئے ہم اپنے احکام کو
داخل طور پر جان کر کہتے ہیں تاکہ تم ان
پر عمل کر سکو۔ اور تم جو بھی نہ تم ان کا عمل
دعا بصیرت اللہاء۔ از صفا وحدیث کی کتاب
کو نہ مانو۔
(تفسیر سورہ بقرہ ۴۹ و ۵۰)

العالمی مقابلہ مقالہ نویسی جماعت طلبہ الاحمدیہ متوجہ ہوں

جمعیۃ طلبہ الاحمدیہ نے طلباء کے امتحانات کی وجہ سے اپنے
العالمی مقابلہ مقالہ نویسی میں مقررہ اجازت موصول ہونے کی تاریخ یکم جولائی سے
اڑھاکہ یکم اکتوبر کر دی ہے۔ سے تا زیادہ سے زیادہ طلباء اور دیگر احباب اس اعلائی
مقابلہ میں شامل ہو سکیں۔
مقالہ جات عربی۔ اردو یا انگریزی زبان میں مقررہ جدول عنادین میں سے
کسی ایک سے ۲ ہزار سے ۴ ہزار الفاظ تک کے ہونے چاہئیں۔ اور یکم اکتوبر سے پہلے
مقررہ مجلس میں تسلیم الا سہم کا بل کے لئے پر ارسال کئے جائیں۔
جنازہ دینے :- احمد شوقی اور اس کا کلام یا علامہ مظہر حسین کا مفہام اپنے ہم عصر
ادباء میں :- سید عالم شاہ اور اس کے مختلف مکاتیب فکر راہ عربی ادب میں اضافہ تو لیا
اور مشغول رہے جدید عربی ادب میں ترقی دیا گیا۔
رہنما لحن۔ این جمعیۃ طلبہ الاحمدیہ بلدیہ تعلیم الاسلام (لجہ)

جماعت طلبہ الاحمدیہ کے سالانہ روزانہ کے آٹھ ماہ گزر چکے ہیں اور نواں مہینہ گزر
رہا ہے گزشتہ مہینوں میں جماعت سے چھ ماہات کی ادائیگی میں جو اس سال ہوا
ہے اس کی تلافی کے لئے ابھی وقت سے لے کر طویل جماعتی مہینے سے کام لیں۔
۳۱ جولائی ۱۹۶۶ء کو ہمارے والد سال کی تہنیک سہ ماہی ختم ہو جائے گی اس
لحاظ سے جماعت کو ہر جولائی تک کم از کم اپنے بجٹ کے مابین پر اتفاق رہنا چاہئے
باید اور ایسی کوئی چاہئے۔ خاکہ کی نمائندگی مابین والدین والی جماعت کی خدمت
میں اس سے ہے کہ جولائی کے مہینے میں خاص کوشش کریں اور کون دفعہ ذرا زور دے
نہ کریں سنا کہ ان کی مجلس کے بجٹ کے مابین جو اتفاق ہے کہ برابر چندہ مراکز میں پہنچ
جائے۔
(ہستم مالہ خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

زندگی وقفہ کرنے والی طلباء متوجہ ہوں

وہ طلباء جو اس سال میٹرک اور ایف اے کا امتحان
دے چکے ہیں یا بنی لے کا امتحان دے رہے ہیں
اور ان کا ارادہ خدمتِ اسلام کے لئے زندگی
وقفہ کرنے کا ہو تو قومی طور پر اپنے پتے
سے وکالت دیوان تعمیر جدید ریلوے کو مطلع
کریں۔
دیکھ لیں ان کے حوالے سے جدید ریلوے

توسیع اشاعت الفضل کے لئے دورہ
نظارت اسلام آباد دارشاد کی طرف
سے کہ مقررہ خیر رشید احمد صاحب
سیا کوئی واقف زندگی کو توسیع اشاعت
بخاری الفضل کے لئے سب سے اعلیٰ کو برائے
لاہور انشوری عثمان رحیم پور خان
اور سابقہ مدرسہ وغیرہ کے مختلف مقامات
کے دورہ پر بھیجا جا رہا ہے کہ وہ خواہم
مادہ لے لئے دورہ میں ہونے کی ضرورت مطلع
ایشاد کا کام بھی سر انجام دیں گے۔
(انٹرنیٹ اسلام آباد دارشاد)